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Referat af skolebestyrelsesmøde 

Tilstedeværende 

Deltagere  

 

Afbud 

 

Forældre: Anne Mette Isabel Nielsen, Sara Juel Andersen, Kåre 
Sylvest, Anders Hansen Løth, Louise Møller Nielsen 
Signe Pelle Hjorth 
Elever: ikke valgt endnu, men Hannah 9.A deltager igen 
Medarbejdere: Vivi Wøldike  
Ledere: Steen T. Sørensen og Mette Witt Rantzau 
 
 
 
 

Mette Hjelm og Patrick 
Juhl Simonsen 

 

Referat: 

P
u
n
kt 

Bi
la
g 

Beskrivelse Kommentarer og evt. beslutninger Tid 

1.   Godkendelse af 
referat og 
dagsorden og 
eventuelt-punkter 
(med 
tidsindikation) 
 

Godkendt  

2.   Meddelelser:  

• Ledelsen  

• Medarbejd
erne  

• Elevrådet 

• Formanden  
 

 
Ledelsen: Vi er kommet rigtig godt fra skoleårets start. Bl.a. 
med sommerfest i fredags, hvor hele skolen var i aktiviteter 
hos hinanden.  Forældrene har hørt om mange gode 
aktiviteter, men foreslår flere billeder og fx udmelding om 
hvilke aktiviteter der er på hele skolen. 
Medarbejdere: Der er god stemning og ro på skoleårets 
opstart. God sommerfest også for elever med særlige 
behov. 
Formanden: Sidste høringssvar nåede ikke deadline. Der 
besluttes at Anne Mette fremover er tovholder og 
indsender på høringssvar. 
 

 

3.   Budget på skolen Steen indstiller til at skolebestyrelsen godkender 
budgettet, der er ikke noget nyt i forhold til sidste 
fremstilling. 
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Der drøftes økonomi i forhold til den eventuelle politiske 
beslutning om, at vi må indskrive elever igen. 
Bestyrelsen afviser, efter afstemning, godkendelsen af 
budgettet og efterspørger Steen om fremskrivninger på 
skolens økonomi. Det tager vi op på næste møde. 
 

4.  
 

 Årshjul Midtvejsstatus efter 2 år – Hvad har vi udrettet: 

• Mobilfri skole 

• Nye værdier og værdiregelsæt  

• Udvikling af udemiljøer med panabaner, 
klatrestativer, opstregninger, gynger osv. 

• Princip for meddelelsesbogen og underretning af 
hjemmene af elevens udbytte af undervisningen 
inklusiv skole-hjem-samtaler 

• Revurderet princip for ny klassedannelse til 0. klasse 

• Udviklet grundskabelon til udfærdigelse af 
principper 

• Tilsyn med elevtrivsel i klasser og på årgange 

• Input til ombygningsprocessen 

• Fokus på kantineordningen 

• Suppleringsvalg til skolebestyrelsen 

• Mere synlighed om skolebestyrelsens arbejde fx 
hurtigt referater på hjemmeside, deltagelse på 
forældremøder, dialog med politikere 

 
Hvad vil vi udrette ide næste år? 

1. Ordensregler  
2. Få lavet alle principper som §44 i Folkeskoleloven 

foreskriver(se nederst i dokumentet) 
3. Tydeliggørelse af Rettighedsskole 
4. Mere PBL (= project based learning) á la 

Langebjergskolen 
5. Mere udemiljø 
6. Handleplan om trivsel, ved brug data fra den 

nationale trivselsmåling 
7. Øget brug af og dialog med kontaktforældre 
8. Fokus på psykologisk tryghed 
9. Bedre fordeling af ansvarsområder i 

bestyrelsesarbejdet 
10. Dialog om fremtidsforventninger jf. UVM og 

kommunens løfter 
11. Inddragelse og dialog om ombygning 
12. Drøftelse af madskole/madordning 
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5.   Kantinen 
 

Status på vores drøftelser fra foråret, hvor 
skolebestyrelsen ønskede mere viden om brug af 
kantinen.  
Ledelsen præsenterer undersøgelse af elevernes brug: 
Udvalg kan ses på  https://www.q-
mii.dk/tablemenu/category 
Besøgende på en uge: 125 med penge/MobilePay og 100 
forudbestilte 
Mest mellemtrin, meget lidt udskoling. Indskolingen næste 
kun forudbestillinger. 
Skolebestyrelsen holder fast i beslutningen om at 0. til 3. 
klasse ikke skal bruge kantinen. Punktet tages op på et 
senere tidspunkt i forbindelse med kostpolitik og madskole. 
 

SS 
og 
M
W 

6.  
 

 Eventuelt Forældrene spørger ind til den røde bygning ved bommen 
(den gamle tandlæge):  
Der er set politi i aktion ved huset, og der opleves episoder 
med fremmede personer, som kontakter børnene i 
skoletiden. Der ses nogen, der drikker og ryger omkring 
huset. 
Steen fortæller, at der genhuses ukrainske borgere, og der 
er lovet en markering af deres område.   
Hannah opfordrer til udmelding. 
Skolebestyrelsen, næstformand Anne Mette, retter 
henvendelse til Center for Ejendomme. 
 
Høringssvar: 
Der er kommet udvidelser til kommunens budget om især 
finansiering af specialområdet. Anne Mette samler 
høringssvar og melder ud. 

 

7.      

Mødet slut:  

Årshjul 2024-25: 
 

Dato: Punkter til møder: 

1-Onsdag d. 7. august Høringssvar til kommunens budget 2024-28 
  

2-Tirsdag d. 27. august Lave årshjul 
Kantinen på skolen 

  

3-Mandag d. 16. september Budget. Steen fremlægger fremskrivninger. 
Årshjul – prioriteringer fra listen under punkt 4 i referatet fra 27-
8-24 

https://www.q-mii.dk/tablemenu/category
https://www.q-mii.dk/tablemenu/category
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Tilsynsspørgsmål fra foråret, som Steen har svaret på skriftligt. 
 

  

4-Onsdag d. 2. oktober Uden MW 
  

Tirsdag d. 22. oktober kl. 
19.00-21.00 

Dialogmøde på rådhuset med BFU og andre skolebestyrelser i 
kommunen. Deltagere:  

  

5-Torsdag d. 21 november  
  

6-Tirsdag d. 4.februar Uden SS 

  
7-Mandag d. 17. marts  

  
8-Torsdag d. 10. april  

  

 Dialogmøde  med BFU og andre skolebestyrelser i Hillerød 

  

9-Onsdag d. 21. maj  
  

10-Tirsdag d. 17. juni  

  

Folkeskolelovens §44 – om hvad en skolebestyrelse skal  

§ 44. Skolebestyrelsen udøver sin virksomhed inden for de mål og rammer, som 

kommunalbestyrelsen fastsætter, jf. § 40, herunder i en eventuel handlingsplan, jf. § 

57 d, stk. 3, og fører i øvrigt tilsyn med alle dele af skolens virksomhed, dog undtagen 

personale- og elevsager. Skolebestyrelsen kan fra skolens leder indhente enhver oplysning 

om skolens virksomhed, som er nødvendig for at varetage tilsynet. 

Stk. 2. Skolebestyrelsen fastsætter principper for skolens virksomhed, herunder om 

1) undervisningens organisering, herunder elevernes undervisningstimetal på hvert 

klassetrin, skoledagens længde, understøttende undervisning, holddannelse, 

samarbejder efter § 3, stk. 4, 1. pkt., eventuel undervisning efter § 5, stk. 4, 

udbud af valgfag, specialundervisning på skolen og elevernes placering i klasser, 

2) skolens arbejde med elevernes udvikling i skolens faglige og sociale fællesskaber, 

3) adgangen til at opfylde undervisningspligten ved at deltage i undervisningen i den 

kommunale musikskole eller ved eliteidrætsudøvelse i en idrætsforening, jf. § 33, stk. 

9, 

4) samarbejdet mellem skole og hjem, om skolens arbejde med meddelelsesbogen, jf. 

§ 13 b, som led i samarbejdet og om skolens og forældrenes ansvar i samarbejdet, 

5) underretning af hjemmene om elevernes udbytte af undervisningen, 
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6) arbejdets fordeling blandt det undervisende personale, 

7) fællesarrangementer for eleverne i skoletiden, lejrskoleophold, udsendelse i praktik 

m.v. og 

8) skolefritidsordningens virksomhed. 

Stk. 3. Skolebestyrelsen godkender inden for de økonomiske rammer, der er fastlagt 

for skolen, skolens budget. 

Stk. 4. Skolebestyrelsen godkender undervisningsmidler og fastsætter skolens 

ordensregler og værdiregelsæt. 

Stk. 5. Skolebestyrelsen godkender inden for de af kommunalbestyrelsen fastsatte 

retningslinjer, om voksne skal kunne deltage i folkeskolens undervisning i henhold til § 3, 

stk. 8, og fastsætter principper herfor. 

Stk. 6. Skolebestyrelsen godkender inden for de af kommunalbestyrelsen fastsatte 

retningslinjer, om skolens virksomhed skal omfatte aktiviteter i henhold til § 3, stk. 9, 

og fastsætter principper herfor. 

Stk. 7. Ved ansættelse af skolens leder, jf. § 45, stk. 1, vælger skolebestyrelsen 

blandt sine medlemmer valgt efter § 42, stk. 1, nr. 1 eller 4, en repræsentant, som 

deltager i beslutningen om, hvem der tilbydes ansættelse i stillingen, jf. § 40, stk. 6, 

1. pkt. Skolebestyrelsen skal afgive udtalelse til kommunalbestyrelsen om ansættelse af 

andre ledere end skolens leder, jf. § 45, stk. 1, samt lærere og pædagoger, jf. § 29 a, 

jf. § 40, stk. 6, 2. pkt. 

Stk. 8. Skolebestyrelsen udarbejder forslag til kommunalbestyrelsen om skolens 

læseplaner, jf. § 40, stk. 3. Skolebestyrelsen afgiver udtalelse til kommunalbestyrelsen 

om forsøgs- og udviklingsarbejde i det omfang, det overskrider de mål og rammer, som 

kommunalbestyrelsen har fastsat. 

Stk. 9. Hvis kommunalbestyrelsen har truffet beslutning om, at der kan tilbydes 

madordninger, træffer skolebestyrelsen beslutning om, hvorvidt der skal oprettes en 

madordning på skolen, herunder i skolefritidsordningen. Skolebestyrelsen fastsætter 

principper for madordningen inden for de rammer, som kommunalbestyrelsen har 

fastsat. Madordninger kan alene være et tilbud til forældrene. 

Stk. 10. Skolebestyrelsen kan afgive udtalelse og stille forslag til skolens leder og 

kommunalbestyrelsen om alle spørgsmål, der vedrører skolebestyrelsens virksomhed. 

Skolebestyrelsen skal afgive udtalelse om alle spørgsmål, som kommunalbestyrelsen 

forelægger den. 

Stk. 11. Skolebestyrelsens formand udarbejder til hvert møde en dagsorden. Der 

udarbejdes efter hvert møde et referat, som godkendes af de medlemmer, som har 
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deltaget i mødet. Dagsordenen og referatet gøres med de begrænsninger, der følger af 

lovgivningens regler om tavshedspligt, tilgængelige for offentligheden. 

Stk. 12. Skolebestyrelsen afgiver en årlig beretning. 

Stk. 13. Skolebestyrelsen indkalder mindst en gang årligt forældrene til et fælles 

møde til drøftelse af skolens virksomhed. På et sådant møde behandles årsberetningen, 

jf. stk. 12. 
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